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1)

(@)=n-n

dizisinin 3.terimi ile 5.teriminin ¢arpimi kagtir?

A) 15 B) 26 C) 45 D) 60 E) 120

2)
Genel terimi
1 1 1 1
@)==+=—+=+..+=
1 2 3 n

olan dizinin 5.terimi 3.terimden kag fazladir?

2 7 1
A)—— B) — C) — D) 3 E) é
15 20 2 20 5
3)
Genel terimi

(a)= Iog3[1+1]
n

olan dizi 8 terimli sonlu bir dizidir.

Buna gore, bu dizinin terimleri toplami kagtir?

A) log,16 B) 1
D) 2 E) log,36

C) log,24

4)
Genel terimi

(@)= 8n+b olan dizi bir sabit dizidir.
5+cn

a,+a,+a,+a, =16ise, b+ckagtir?

A) 8 B) 10 C) 18 D) 22 E) 25
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Matematik-12

5)
Bir (a,) dizisinde

n
a,=3ve anﬂ:g-a

n

olduguna gore, a,, kactir?

I | |
0 10! D) 11! 10!

9l 111
A B 3 3u 2.3° 6Y°

310

6)
Asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
A)(1,4,7,..) birdizi belirtir.
B) (—1)" sabit bir dizidir.
C) tan n_n] bir dizi belirtir.
12
D) cos(n;} ile sin{@} esit dizilerdir.

E) (—1)"ile cos[%} esit dizilerdir.

7)
Genel terimi

(a,)=n(16-n) olan dizinin kag terimi 60 tan blyuk-
tar?

A)l B) 2 C)3 D)4 E)5
8)
Genel terimi

(a.)=6-n* ve (b,)=n(n’—4) olan dizilere gore,

(cn):M dizisinin ilk terimi kactir?
(@,)+(b,)
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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9)

Genel terimi
3n+46
(@)= n olan dizinin kag terimi tam sayidir?
n+2
A) 4 B) 6 C)7 D) 8 E) 10

Sekilde,
f(x) =logm{x -1

fonksiyonunun grafigi
verilmistir.

Buna gore, (65) kactir?

A) 4 B) 5 C)é D)7 E) 8
11)
Ay Sek”de,
\ f(x) = log,(x + b)
0 ’_i nin grafigi veril-
31 -2 mistir.
-1 )

Buna gore, a-b kagtir?

A) -1 8)132— C)‘?1
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12)

log,49 = x olduguna gore,

log, 6
|c>g99 6

ifadesinin x tirlinden egltl agagidakilerden
hanglsidir?

1
A)1-—-1— B)1+l C) x+—
X X X
1 2X
- Ey &2
D) x x ) 3
13)
In(x-y>)=3

2
In[i-} =-8
Y
olduguna gdre, x -y kagtr?

Aes Be® Ce' De B

14)

{Inx)% - 3Inx —28 =0

olduguna gore, x In alabilecedl degerlerin
carpimi agagjidakilerden hangisidir?

Aed® Be?2 C& D& Eé
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19)

log2 = 0,301 olmak Uzere,
Iog4g 125 'Iogg 7 -|Og5 27

x=2%
Igleminin sonucu kagtir? y=5%
1 2 ) z=20"°
Nl B2 o2 pf g2
2 3 4 2 4 olduguna gére, agagidakilerden hangisi dog-
rudur?
Ay <z<Xx Blz<y<x Clx<y<z
Dy<x<z Eyx<z<y
16)

log2 = 0,30103 olduguna gore,

20
~log72 -—Iogg— )

isleminin sonucu kaghir?

A) 0,09691 B) 0,90309 C) 1,09691 1
‘ —+log, X =log4(x +6)
D) —1,90309 E) -0,90309 2
oldu§juna gore, x kagtir?
1 3 3
A) — B) — C) — D) 4 E) 6
17) ) 5 ' 9% ) )

log3 = 0,4771 olduduna gbre, 90'° sayisi kag
basamakh bir sayidir?

Ayi6 B)y17 C)18 D)19  E)20

18)

log {(x ~4) >-2
2

egitsizliginl saglayan x In en genig arah@: aga-
- gidakilerden hangisidir?

A) -2<x<86 B) 2<x<6 C)0<x<4
D) 4<x<8 E)O0<x<8
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1. Asagidaki cumlelerden hangisi paragrafin
giris cumlesi olmaya uygun degildir?

A) Ayni dili konuganlar degil, ayni duygulari
paylasanlar anlasabilir.

B) Abasiyanik'in bu hikaye kitabindaki gereksiz
betimlemeleri eserin anlatimina golge
dustrmastir.

C) Cahit Sitki Taranci'nin giirlerinde 6lim korkusu
on plana c¢ikar.

D) Hayatin gergcek amaci bilgi degil eylemdir.

E) Kabul edilen bir yanliglik, kazaniimis bir
zaferdir.

2. ... Kimisine gore Messi, kimisine gére Ronaldo
dinyanin en iyi futbolcusudur. Bu konuda o6ne
surllen nedenler veya degerlendirme kriterleri de
kisiden kisiye degismektedir. Messi, dar alanda
topu ¢ok glzel gevirirken Ronaldo'da bu meziyet
yoktur. Ronaldo, ¢ok uzun kosular yapabilirken
Messi'nin  uzun sure kosamadigl, hemencecik
yoruldugu ve oyundan dustigu asikardir.Hatta
Forlan'a da dlnyanin en iyi futbolcusudur, diyenler
az degildir. Anlasilan bunun igin bir 6l¢it belirlemek
oldukga zordur.

Bu pargcanin basina diisiincenin akigina goére
asagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) Dinyanin en iyi futbolcusunu belirlemek igin
bircok kriter vardir. Bu konuda bir karara varmak da
oldukga guictar.

B) Messi mi Ronaldo mu dinyanin en lyi
futbolcusudur yargisi 6teden beri tartisiimaktadir.
C) Dinyanin en iyi futbolcusu olmak sanildigi kadar
kolay bir is degildir.

D) Ronaldo ve Messi igin dinyanin en iyi
futbolcular demek bizi yaniltabilir.

E) Dinyanin en iyi futbolcusu kimdir tartismasinin
nigin bu iki futbolcu tzerinde yarataldagana bir tirlG
anlayamadim.
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Edebiyat -12 &
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3. Ahmet Hamdi Tanpinar, Turk edebiyatina hemen
hemen her alanda birgok UnlU yapit kazandirmigtir.
(I) Bu yapitlar tar olarak birbirinden ayirt etmek
oldukga gugtdr. (I) Tanpinar'in hangi tlrdeki
yapitini okursak bu en guzelidir demekten bagka bir
sey gecmez icimizden. (lll) Edebiyatimizda hemen
hemen her tirde c¢ok basarii yapitlar ortaya
cikmistir. (IV) Onun igin bu yapitlardan hangisini
once okumaliyiz diye sabirsizlaniriz. (V)

Yukarnidaki paragrafta diigtincenin akigini bozan

cumle hangi segenekte dogru olarak
verilmistir?

A) | B) Il C) Il

D) IV E)V

4. Onun higbir zaman ben bu konuyu tam 6grendim,
dedigine sahit olmadim. Sirekli daha ¢ok daha ¢ok
deyip arastirmasini surdururdd. Bilgilerini bir iki
kaynak veya yerden degil birgok kaynak ve yerden
edinmeye calisirdl. Bir yerden aldigd1 bir bilgiyi
baska yerden aldigi bilgiyle karsilastirir, sonra
bunlardan kendince bir seyler ortaya ¢ikarirdi. Bu
bilgilerini zaman  gegirmeden  uygulamaya
gecirmeye calisir ve bunlarn slrekli yeni bilgilerle
destekleme yoluna giderdi.

Bu pargada sozii edilen kisinin hangi 6zelligi
on plana ¢ikariimistir?

A) Konuyu tam &drenmeye basladiktan sonra
bunlari uygulamaya gegiren ve sonlandiran biridir.
B) Baskalarinin bilgilerinden faydalanmayarak
kendisi bir seyler Gretmeye calisir.

C) Sdrekli arastiran, edindiklerini uygulamaya
koymaya calisan ve bunlari gelistiren biridir.

D) Her seyden kusku duyan, ézgliveni gelismemis
biridir.

E) Calismalarini bir tirli sonlandiramadigi igin
bunalimli bir ruh haline sahiptir.
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5. Sanat eserlerini basaril kilan birgok bilesen olsa
da Uslup her zaman at basi oynamistir. Fuzuli'nin
Leyla ve Mecnun eserinin buatin ddnyaya mal
olmasini saglayan, Cengiz Aytmatov'un eserlerine
batin didnyanin buyik ilgi géstermesinin nedeni
eserlerin bicemleridir. Fuzuli'nin "Leyla ve Mecnun"
mesnevisi ile ayni icerige sahip onlarca eser vardir.
Bu sanatcilar, Usluplariyla kendilerini topluma
bedendiremedikleri icin kalici olamadilar. Bu
ornekler c¢ogaltilabili. Eserde anlatilan degil
anlatim, sanat eserini en 6ne koyar her zaman.

Bu parcada anlatilanlar asagidaki sorulardan
hangisine karsilik sdylenmis olabilir?

A) Sanat eserlerini kalici kilan etmenlerden igerigin
rolu nedir?

B) Ayni konu nigin farklh kisiler tarafindan ele
alinmaktadir?

C) Farkh farkli anlatim teknikleri deneyen Kkisilerin
topluma mal olmasi dogal midir?

D) Sanat eserlerinin Uslubunda hangi 6zellikler 6n
plana ¢ikarsa o sanat eserini 6n plana cikarir?

E) Sizce sanat eserini basarili kilan en 6énemli
ozellik nedir?

6. Hayatin ayr edebiyatin ayri oldugu bir dinya
distinemiyorum. Hayatin her alaninda edebi bir
terennim bir sekilde s6z konusudur. Yalniz
kaldigimizda en buylk dostlarimiz yalnizlik kokan
siir kitaplari degil mi? Peki ya kafamizi dinlendirmek
istedigimizde bir doga romanindan daha c¢ok ne
yardimcimiz olabilir. Biliyorum, edebiyat yasamin
rengi, yasam da edebiyatin ta kendisidir. Gerisini
distinemiyorum bile.

Bu paragraf i¢in en uygun bashk hangi
segenekte dogru olarak verilmistir?

A) Hayat ve Edebiyat

B) Edebiyatin Guci

C) Hayatin Anlami

D) Edebiyat ve Doga

E) Yasam ve Dinya

SHRT IL miLLI €6ITIM mMODORLUGD

7. () Yazar, bu eserini i¢ Anadolu halkinin
yasamina, kultirine, gelenek ve gbéreneklerine
ayirmis. (lI) Onlarin giyimleri, kusamlari, dagunleri,
suinnet térenleri eseri bastan sona kusatmis. (lll)
Bunlar anlatirken o ydrenin tarihsel gegcmisine de
deginmistir. (IV) Eserinde yoresel soOyleyislere
basvurmus oldukga etkileyici bir dil kullanmistir. (V)
Yer yer yaptigi betimlemelerde ise oldukca gergekgi
davranmistir. (VI)

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf hangi cumleyle baslar?

A) B) I C) IV

D)V E) VI

8. |. Didaktik siirle lirik siirin birbirine ¢ok yakin siir
turleri olduklar sdylenir.
[l. Duygusal yonu zayif olan didaktik siirlerde ise
ahlaki bir ders vermek ve bilgi aktarmak amaclanir.
Ill. Didaktik siirle lirik siir birgok acidan farkliliklar
icermektedir.
IV. Lirik siirlerde hedef kitlenin beynine degil
kalbine seslenme s6z konusudur.
V. Baz Kkisiler tarafindan ©6ne slrilen bu
disiincenin dogru olmadigi apaciktir.
Yukaridaki numaralanmis ciimlelerin anlamli
bir bitiin olusturmasi icin hangilerinin
birbiriyle yer degistirmesi gerekir?

A) lile Nl
B) Il ile III
C) llile V
D) Ilile IV
E) Il ile IV

9. (I) Mustafa amcanin uzun boyu, sivri burnu
mahallede herkesin dikkatini ¢ekiyordu. (ll)
Yurtrken cok hizli bir sekilde yurardu. (lll) Belinde
cocukluktan gelen bir kambur vardi. Bu kamburu
onun mahallede "Kambur Mustafa" lakabini
almasina neden olmustu. (IV) Mustafa, her zaman
neseli bir ruh haline sahip, icten ve samimi bir kisilik
olarak da 6n plana cikar. (V) Higbir zaman yuzin(
hicbir seye eksittigine mahalleli bir glin bile sahit
olmadi. (VI) O, sevgi dolu yiregi ve sevecen
kisiligiyle mahallenin Kambur Mustafa'siydi hep.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf hangi ciimleyle baslar?

A) I B) Il C) IV
D) V E) VI
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10. Her gegen gun okullarimizda daha ¢ok proje
yapilmaktadir. Bu da okullarimizda girisimci ruhu én
plana cikarmaktadir. Bdylece yeni nesil bilgiyi
depolayan degil, bilginin yolunu &gdreten bir
paradigmaya sahip olacaktir. Onemli olan da budur.
Mevcudu yuklemek artik egitim sistemlerinde pek
bir anlam ifade etmemektedir. Her beyin bir proje
olursa her alanda c¢ok hizli bir ilerlemeye imza
atacagiz. Bu da mutlu ve aydin bir toplum olarak
modern dunyada yerimizi almak demektir.

Bu paragrafin konusu hangi se¢enekte dogru
olarak verilmigtir?

A) Okullar bilginin yuvasi kabul edildigi icin bilginin
guci okullarda ortaya ¢ikmaktadir.

B) Okullarimizda gin gectik¢ce daha gok proje
yapilmaktadir. Bu da bir¢ok olumlu sonucu
beraberinde getirmektedir.

C) Cagdas toplumlarda bilgi buyuk bir gli¢ olarak
kabul edilmektedir.

D) Modern dunyada yer edinmek i¢in bundan
sonra ¢ok daha fazla proje Uretmemiz gerekir.

E) Mutlulugun anahtari her zaman devamli ve
planh calismaktan gecer.

11. Bir iste basarili olmanin en énemli kosulu o iste
basarili olmaya dair kuvvetli bir inang beslemektir.
Daha yola c¢ikmamisken vyenilgiyi kafanizdan
gecirmisseniz zafer sizin igin ¢ok uzaklardadir
demektir. Hatta Kaf Dagi'nin arkasindadir.
Kafanizda beliren binlerce suphe ile muhtemelen
ben bu isi basaramayacagim diye iginizden
gecireceksiniz. Bu distnceyle parlak bir sonucun
ortaya c¢cikmayacagi kuskusuzdur. Onun igindir ki
basari her seyden evvel yapacagimiz ise kuvvetli
bir inang beslemekle ortaya cikar.

Bu paragrafin ana diisiincesi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Cok slipheci kisilerin basarili olmasi ancak bu
stiphelerini yenmeleriyle mimkundur.

B) Her basarinin ardinda disiplinli ve planl bir
calisma yatar.

C) Yenilgi de basari gibi hayatin bir gergegidir.
Yenilebiliriz dnemli olan vazgegmemektir.

D) Hi¢c kimse basarisiz olmak igin yola c¢ikmaz
yalniz basarili olmak igin de bazi nedenler vardir.
E) Basaril olacagimiza duyacagimiz kuvvetli inang
basarili olacagimizin en énemli kosuludur.
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12. Her glzel etkinligin arkasinda mutlaka guzel bir
dustnce yatar. Guzel bir seyin bir altyapi olmadan
ortaya ¢iktigina hi¢ rastlamadim. Bir futbol oyununu
disunun. Takimin teknik direktdrt, kimin nerede
nasil oynayacagini oOncelikle kafasinda tasarlar.
Sonra bunu uygulama asamasina getirir. Hicbir
ressamin resmindeki guzellik tesadufi degildir. Yine
hicbir mahendisin yaptigi bir cihazi bir an igin
yaptigini sdyleyemeyiz. Bunlar her seyden evvel
glzelce dusundlmis tasinilmig islerdir.

Bu parg¢ada vurgulanmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Guzel bir seyi ortaya ¢ikarmak igin Kisi sabirli
olmahdir ¢ciinku higbir sey bir anda ortaya ¢ikmaz.
B) Her glzel sey 6nce dislincede baslar.

C) En buyulk yanilgl distinmeden bir ise
girigsmektir.

D) Bir takimin basarisi bireysel basarinin her
zaman 6nunde yer alir.

E) Dusuncede baslayan her sey guzeldir.

13. Cogumuz cocuklarimiza érnek olmaya calisiriz.
Bu konuda stiphesiz hepimizin en basta yaptigi
¢ocuklarimiza nasihatlerde bulunmaktir. Sigara
elimizde saatlerce sigara igmenin zararlarini veya
saatlerce o kanaldan bu kanala gezinirken
televizyon basinda gereksiz vakit gecirmeyi
anlatinz gocuklarimiza. Dogrusu buna kendimizi de
inandirmak isteriz. Arastirmalar bu yaklagimin bir
ise yaramadigini ortaya c¢ikarmistir. Yaptiklarimiz
soylediklerimizin her zaman bir adim énindedir.
Bu parcada asil anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) En glizel nasihat iyi bir 6rnek olmaktan gecer.
B) Neyi ne zaman soyleyecegimizi bilmezsek
soylediklerimizin bir kiymeti olmaz.

C) Cocuklarimiza ancak onlarin seviyesine inerek
ornek olabiliriz.

D) Cocuklar surekli ayni seyi duymaktan pek
hoslanmazlar.

E) Her soylenilen sey cocuklarda bir etki
olusturmayabilir. Onemli olan sdylediklerimizi
uygun ortamlarda ve tekrar ede ede sdylemektir.
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14. Bir sanat eserinin ayakta kalabilmesi her
seyden evvel arkasinda toplumsal bir destegin
olmasina baghdir. Toplumla bitlinlesmeyen
topluma mal olmayan sanat yapitlari er veya ge¢
tozlu raflara mahk{m olur. Bugin klasik eser olarak
bildiklerimiz de toplumla buUtlnlestikleri igin
ayaktalar. Kendi egosunu tatmin pesinde olan sanat
yapitlarini insanlar nicin okusun ki? insanlar,
kendimden bir sey bulabilirim dislincesiyle yapitlari
6zimser. Kendi tdresini, distncesini, topragini
yansitmayan bir eseri toplum nicin benimsesin ki?
Bu par¢adan asagidakilerden

hangisi ¢ikarilamaz?

A) Arkasinda toplumsal bir destegin olmadigi
eserler ayakta duramaz.

B) Toplumdan kopuk eserler kisa bir zaman
diliminde tozlu raflara mahkum olur.

C) insanlar, sanat yapitlarini kendilerinden bir
seyler bulabilmek igin okur.

D) Sanat eserleri toplumun her tabakasini esit bir
sekilde yansitmalidir.

E) Sanatcinin kendini tatmin etmek icin kaleme
aldigi yapitlara toplum ragbet géstermez.

15. Turk edebiyatinin bazi devirlerinde "yabanci
Ozentisi" adeta moda olur. Giin olmus sanatcilar
Farscayl, gin olmus Arapgayi, gin olmus
Fransizcayi bas taci etmislerdir. Ne varki bu kisiler
kendi dilimizin glic ve kudretini kesfedememislerdir.
Bu disince gittikce hayatin hemen hemen her
alanina sirayet etmeye baslamistir. Sirf Fransa'dan
kumas! getiriimedidi icin aylarca takim elbise
giymeyen aydinlarimiz olmustur. Bugin de bu
hastallk devam etmiyor mu? Bir Alman arabasi,
Fransiz kokusu, italyan gémlegi, ingiliz cayi hala da
bizim icin essiz degil mi?

Bu parcadan asagidakilerden

hangisi gikarilamaz?

A) Edebiyatimizin bazi devirlerinde Turkce ile eser
vicuda getirmek ikinci planda kalmistir.

B) Dil ile baslayan yabanci 6zentisi sonraki
zamanlarda birgok alanda kendini gostermistir.

C) Bati'nin birgok seyi bizim i¢in hala paha
bicilmez bir deger tasir.

D) Arapca, Farsga ve Fransizcayi bag taci edenler
Turkgenin gucinu kesfedememislerdir.

E) Tirkce; Arapca, Farsga ve Fransizcadan her
acidan daha gelismis bir dildir.
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16. Sehrin sokaklarini gezerken sehrin tarihi adeta
bir film seridi gibi gozlerimin 6ninde canlandi.
Sokaklar gezerken bir yandan bu sehirde
gecirdigim o mutlu ¢cocukluk glnlerini hatirladim, bir
yandan da sehrin tarihsel dokusuna kendimi
kaptirdim. Sokaga attigim her adimda yeni bir
animi animsiyordum. Cocukluk ginlerimi sanki din
burada yasamisim gibi bana her sey ¢ok yakin
gelmisti. Oysa aradan yillar gegcmisti. Savasin Kirli
yuzU de sehrin tarihinden ¢ok sey alip gétirmusta.
Bu parg¢ada asagidakilerden

hangisine deginilmemistir?

A) Sehrin sokaklari kisinin hayal &leminde yeniden
canlanmigtir.

B) Kisi, sehrin sokaklarini gezerken seving dolu
cocukluk gunlerini hatirlamgtir.

C) Sehrin tarihi, yazari oldukga etkilemesine karsin
yazar iginde bulundugu ruh halinden bir an evvel
bu gezinin bitmesini istemektedir.

D) Sehrin sokaklarinda her an igin bir anisini
hatirlamaktadir.

E) Sehrin silueti savagin kirli yizinden
etkilenmistir.

17. Cocukluk glinlerim bir metropolde varos olarak
tabir edilen insanlarin yasadidi bir mahallede gecti.
Hayatimda c¢ok farkli olaylar, renkli sertivenler yer
almadi. Kentin bu olanaklar kisith mahallesinde
insanlarla sessiz bir yasanti strdiirdim. insanlarin
yuzlerinden onlarin bana c¢ok benzediklerini
seziyordum. Sinemayla da ancak otuz yasimda
tanistim. Cocuklugumun sekillendigi bu ortamin
bazi etkilerini bir mur hissettim. Belki de bunun igin
hayata gercek anlamda isinamadim.

Bu parcadan asagidakilerden
hangisi gikarilamaz?

A) Cocuklugu oldukca renksiz bir mahallede
gecmistir.

B) Yasaminin sekillendigi mahallede imkanlar
oldukga elverigsizdir.

C) Gocuklugunun sekillendigi mahalle kiginin
hayatinda kalici etkiler olusturmustur.

D) Her seye ragmen hayati sevmekte ve hayata
istedigi gibi yon vermektedir.

E) Yasadid1 mahalledeki kigilerle genel anlamda
Ortlisen bir yapiya sahiptir.




18. Nasrettin Hoca fikralari birgok 6zelligi bir arada
yansitan fikralardir. Bazi fikralarda hocanin
hazircevaplhgi bazilarinda pratik zekasi
bazilarinda ise toplumun geleneklerine ne kadar
vakif birisi oldugu ortaya c¢ikar. Fikralar, ¢ogu
zaman 6nemli mesajlarla doludur. Oyle ki gok agrr,
dokunakli bir séylemi o kadar incelikle dile getirir ki
sizi kendisine hayran biraktirir. Nasrettin Hoca
fikralarinin birgok yerde 6n plana ¢ikmasi hep bu
6zelliklerinin sayesinde olmustur.

Bu par¢adan asagidakilerden
hangisi ¢ikarilamaz?

A) Nasrettin Hoca fikralari guldrici unsurlari 6n
planda olan fikralardir.

B) Fikralari birgok alanda dnemli mesajlar igerir.
C) Fikralarinda hocanin toplumun o6rf ve adetlerini
bilen biri oldugu ortaya ¢ikmaktadir.

D) Nasrettin Hoca'nin pratik zekasi ve
hazircevaplihgi fikralarindan anlagiimaktadir.

E) Fikralarinda en agir sozleri bile yumugatarak
verebilmistir.

19. Kigilerin roman yazma nedenlerini ¢ok az kisi
merak etmistir, diye distiniyorum. Dogrusu ben de
merak edenler arasinda yer alanlardanim.
Kimilerine gére taninmak igin yazarlar roman yazar,
kimilerine gére de salt egosunu tatmin etmek igin.
Ben, her iki goérise de katiimiyorum. Kisilerin
icindeki sanatsal yeteneklerin onlari yazmaya
zorlamadiklarini  nereden  bilecegiz.  Bence
tamamen bir i¢sel birikimin yansimasidir roman
yazmak. Yazarin kendini gemlemedigi yerde roman
ortaya ¢ikmistir.

Bu parcada asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Kisilerin nicin roman yazdi§ini ¢cok az kisi merak
etmigtir.

B) Bir romanin ortaya ¢ikmasina bazen yazarin
merak duygusu neden olur.

C) Roman, kisinin kendini tutamadigi zaman ortaya
ctkan bir yazinsal tarddr.

D) Kisilerin roman yazma nedenleriyle ilgili birden
fazla gorus vardir.

E) Sanatsal yetenekler ve ig¢sel birikim romanin
ortaya ¢ikaran nedenler arasinda sayilabilir.

SHRT IL miLLI €6ITIM mMODORLUGD
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20. Beni en ¢ok genclerin kitap okumayi bir yagsam
kaltard haline getirmeleri ve sozlik kullanma
aliskanligi kazanmalarn mutlu kilmaktadir. Artik
kitapgilarda saatlerce raflari inceleyen birgok
gencle karsilasmaktayiz. Kulaktan dolma bilgiler,
anneye, teyzeye, sézclgln anlamini sorma kulttra
de yavas yavas sonlanmaktadir. Genglerimiz, artik
masanin  Uzerinde farkh  farkli  soézlUkleri
bulundurmaktadir. Hatta Tirk Dil Kurumu'nun ilgili
sayfasini bilgisayarin sik kullanilanlar kismina
ekleyen ylzlerce genci biliyorum. Bu da artik bilingli
ve ana kaynagindan bilgileri alan genglerin
sayisinin her gegen gin arttigina isaret etmektedir.

Bu parcadan asagidakilerden
hangisine varilamaz?

A) Genclerin kitap okumay! bir yasam kulttrG
haline getirmeleri yazari mutlu etmektedir.

B) Gengler, artik s6zcuklerin anlamini birinci elden
kaynaklardan 6grenmektedirler.

C) Turk Dil Kurumu'nun ilgili sayfalari gencler
tarafindan ragbet gérmektedir.

D) Genclerin kitapgilarda uzun stre kitaplari
incelemeleri mutluluk vericidir.

E) Genglerin okuma ve sozlik kullanma aliskanhgi
kazanmalari onlari televizyon izlemekten
uzaklastirmigtir.
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1)

Dinya Uzerindeki gekim ivmesi g ise diinyanin
yiizeyinden yer yaricapinin 2 kati kadar yiiksek-
teki cekim ivmesi nedir?

A9  B)3g C)-g— D)

& |a

g
) <
)9

2)

X ve y gezegenlerinin yangaplarn orani -:—" =4 ve
y

ortalama dzkitleleri orani %‘- = —i— tar.

Y
Bu gezegenlerden egit uzaklikta dolanan iki uy-
V,
dunun hizlan orani V—" kagtir?
y

A) 8 B) 4 C)2 D) 1 E)%

3)

Diinya ¢evresinde r ve 2r ~ Va
yangapli yoringelerde m \zm
ve 2m ktleli iki cisim dola- 2
niyor. “"-.,-"" !

Buna gore;

l. m kitleli cismin gizgisel

hizi 2m kltleninkine  Dunya
esittir.

Il. Cisimlerin kinetik enerji-
leri esittir.

[Il. Cisimlerin momentumlan oran il = L dir.

P, ‘/5
yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz |l C)lvelll
D) 1l ve lll E) I, Il ve llI

SIRT IL MiLLi EGITIM MODORLOGD
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nya ‘, Dlm{m
Sekil - | Sekil - I
Sekil — | de Dinya gevresinde m kitleli bir cisim r
yangaph ydringede dolandijinda ¢ekim potansiyel
enerjisi E oluyor.
Ayni kiitle gekil - Il deki gibi diinya ¢evresinde 2r
yangaph yoriingede dolansayd: ¢ekim potansi-
yel enerjisi kag E olurdu?

1

A):l- E:)2 )1 D)2 E) 4

5)

Gines

o
r"‘

Bir uydu Giines etrafinda gekildeki gibi eliptik bir
yoriinge giziyor.

Buna gdre uydunun hareketi boyunca,
l. Y&ringe gizgisel hizi degisir.

II. Yoringe dizleminde birim zamanda siipUrdiig(i
ag! iginde kalan alar degismez.

lIl. Glneg ile arasindaki gekim kuvveti dedismez.
ifadelerinden hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalriz Hl
D)lvell E)} I've lll

6)

Yerin yarigapt R dir.
Buna gdre, bir uzay mekiginin Gizerine etkiyen
yercekimi kuvvetinin, uzay mekigin yer tizerin-

deki agirhginin % kati olmasi igin, uzay mekigi
yer yiizeyinden ka¢ R kadar uzakta olmahdir?

1 2 3
A}g B)—?-)- C)1 D)E E)3




7)
Ay’in Dinya etrafindaki dolanma siresi T,, Dinya-
nin Glines etrafindaki dolanma siiresi T, dir.

Diinya ile giines arasindaki uzakhk simdikinin 4
kati olsaydi agaidakilerden hangisi dogru olur-
du?

A) T, artar, T, azalrdh

B) T, veT, artard..

C) T, azalr, T, artardi.

D) T, degismez, T, azalirdi.
E) T, dedigsmez, T, artardh.

8)

Diinya gevresinde r yarigcap-
h dairesel yoriingede dola-
nan m kiatieli uydu 2r yan-
caph ydringede dolansaydi
cekim potansiyel enerjisi
nasil degisirdi?

(G: Evrensel gekim sabiti)

A G M2_m kadar artar

B) G Mm kadar azalir
r 2r

C)G Mm kadar artar D) G %—nl kadar azalir
r r

E)G ":—m kadar artar
r

SHRT IL MILLI EGITIM mODURLUGD @
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9)

Fizik-12

Dinya cevresinde r yan-
¢aph ydéringede dolanan
uydunun izerindeki ¢gekim
ivmesi g, uydunun peryo-
du T ve ydringe gizgisel
hizi V dir.

Diinya ile uydunun merkezleri arasindaki uzakhk
2 katina gikanlirsa,

Diinya

l. Cekim ivmesi % ine diger.

Il. Peryot 2 katina gikar.
lll. Gizgisel hiz yanya diser.
yargilanindan hangileri dogru olur?
A) Yaimiz | B) Yalniz il C)lvelll
D) Il ve lll E)I, Il ve lil

10)

o,
v -
e, et
-----------------

Gineg etrafinda donen bir gezegenin yoriingesi
izerinde bulunan X, Y, Z noktalanindaki gizgisel hiz
bayuklikleri Vy, Vy,, V, dir.

r, > ry >r, olduguna gére, V,, V,, V, nasi sira-
lamir?

A Vy >V, >V, B) Vy > V; >V,
C)Vy>Vy >V, D) Vy>Vy>V,
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Voltmetre

> = 1 atm
Tuz Képrisa H.(g)
x y’ e
Pt

1M XCliz ] [ M HCI

1. kap 2. kap

Sekildeki elektrokimyasal pilde
zamanla 2. kaptaki ¢ozeltinin pH degeri
arttigina gore,

1Pil semasi X /X*2/[2H*/H2(g)
seklindedir.

Il. 1. kapta X?* iyon derisimi azalmistir

[ll. 2. kaptaki elektrotun kutlesi
artmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalnizl B)lvell C)lvell
D) Il ve llI E) I, Ilvelll
2)

Bir elektrokimyasal pilin gerilimi,
|.Elektrot yuzey alani
[I. Cozelti derisimi

[ll. Sicaklik niceliklerinden hangilerine
baglidir?
A) Yalniz |

B) Yalnizlll C)lvell

D)llvelll E)I 1lvelll

SIIRT iL MiLLI EGITIM mODORLOGD
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3)

Woltmetre

ol
gl

Sekildeki pilde, X elektrodunun miktari
1 mol azalirken, Y elektrodunun kutlesi
128 gram artmaktadir. Buna gore,

)X elektrot anot bolumudur.

[I. X ve Y iyonlarinin yukleri birbirine

esittir.

lll. 2. kaptaki Y iyonlari derigimi
artmaktadir. ifadelerinden  hangileri
dogrudur? (Y = 64)

A)Yalnizl B)lvell C)Yalnzlll
D)llvelll E)Ilvelll

4)

I)Elektronlarin hareket yonu

II. Tuz koprusundeki iyonlarin hareket
yonu

lll. Elektrotlarin kutle degisimleri

Bir Volta pilinde anodu belirlemek igin
yukaridakilerden hangilerinin bilinmesi
tek basina yeterlidir?

A) Yalniz I

B) I ve ll C)lvell

D) Il ve lll E) I Ilvelll
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Sekildeki pil sisteminde pil c¢alisirken
Mg elektrot kutlesinin azaldigi, Zn
elektrot kitlesinin ise arttigi gozleniyor.
Buna gore,

I.LAnot yari tepkimesi Mg — Mg*? + 2e
dur.

[I. Elektronlar
elektrota giderler.

Mg elektrottan Zn

lll. Metallerin indirgen 6zelligi Mg > Zn
dir. yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalnizl B)YalnizIll C)lvelll
D)llvelll E)I llvelll
6)

X 0! X*(suda) I Y*(suday! Y (k)

semasi verilen pil ile ilgili,

[)X* derigimini arttirmak

I1) Y* derigimini arttirmak

[I) Pili daha sicak bir ortama koymak

islemlerinden hangileri tek basina pil
gerilimini artirir?
A)Yalnizl B)YalnizIl C) Yalniz lll

D)lvelll  E)llvelll

SIIRT iL MiLLI EGITIM mODORLOGD
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7)

Voltmetre

H.(g)

oDy~ Pt elektrot

Magnezyum metalinin aktifligi H> den
fazladir. Buna gore, yukarida kurulan
pil sistemi icin asagidakilerden hangisi
yanhstir? (Mg = 24)

A)Anot yari tepkimesi Mg — Mg*? + 2e
dur.

B) Katot yari tepkimesi 2H"+2e —Hy(g)
dir

C) Il nolu kapta zamanla pH artar.
D) Pt elektrot kutlesi zamanla artar.

E) Tuz koprislindeki NO3 -
nolu kap tarafina gider

iyonlari |

8)
Elektrokimyasal pillerle ilgili;

[.Sol taraf anot, sag taraf katot

hacresidir.
II. Anotta yukseltgenme olur.

[ll. Katotta indirgenme olur.

yargilarindan hangileri kesinlikle
dogrudur?

A)Yalnizl B)lvell C)lvell
D)llvelll E)I llvelll
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Vaoltmetra

Tuz Koprisi
uz riisi

Fe2*{suda)

D4
Fe?*(suda) 2" (suda)

Yukaridaki pilde elektronlar
elektrottan platin  elektrota
akmaktadir.Buna gore,

¢inko
dogru

Zngy— Zn*?+2e
Il. Fe@— Fe *2 +2e
lll. Fe*3+e— Fe *2

tepkimelerinden hangileri bu pildeki
yari pil tepkimeleri olabilir?

A)Yalnizl  B)YalnizIll C)lvell

D) I ve I E) 1, Il ve lll

SIIRT iL MiLLI EGITIM mODORLOGD
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Voltmetra

Sekildeki pil caligirken,

[.Tuz kdprusundeki katyonlar Ag
elektrot tarafina giderler.

II. Ag elektrotun bulundugu kaptaki
¢ozeltinin pH degderi artar.

[ll. Zn elektrot kutlesi artarken, Ag
elektrot kutlesi degismez. yargilarindan
hangileri dogru olur?

(Elektron verme egilimleri Zn > H > Ag

dir.)
A) Yalniz | B) Ive ll C) Yalniz li
D) I ve lll E) I, Ivelll
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Bir DNA ipligindeki baz sirasi TAS 4. Canlilarin I.(?Iltsal ozelliklerini degistirerek
) ) onlara yeni islevler kazandiriimasina

TGA seklindedir. yonelik ¢caligmalar yapan bilim dal

Buna gore, karsi iplikten sentezlenecek asagida verilen siklardan hangisinde

mRNA’daki kodonlara uygun aminoasit dogru olarak verilmistir?

getirecek tRNA’lardaki antikodonlarin

baz sirasi agagidakilerden hangisidir?

A Biyoteknoloji

B) Biyokimya
A ) AUG AUS L s
C Genetik muhendisligi
B) TUG TUS _ .
D Fizyoloji
C ) UAS UGA E Sitoloji
D) AUG ASU
E ) AUS AUG 5.

. Suatten Yogurt Yapimi

2) AGU AUU CCA AUG AUC UGU GGC CAG I Sirke Uretimi
AAA GAC AAU UAA ACC AUC CAG

seklinde verilen mRNA sifresine gore; . Hamurun Mayalanmas

. Yapay Dollenme
sentezlenen proteinin yapisindaki aminoasit

sayisi ve kurulan peptit bagi sayisi Yukaridakilerden Hangisi klasik biyolojik
.. o

asagidakilerden hangisinde dogru yontemlerdendir?

verilmistir? A Yalniz | B) Yalnizlv  C lvell

A)8-7 B)9-8 C 11-10 D 15-14 E 15-16 L - E) -i--1v

3. Protein sentezinde: 6. Asagidakilerden hangisi klasik

biyoteknoloji yontemidir?
.. t-RNA’nin sifreye uygun amino asitleri

) : . A Kefir Uretimi
ribozoma getirmesi

1. DNA'dan m-RNA’nin sentezlenmesi B Poliploidi
. Amino asitler arasinda peptit baglarinin C Yapay dollenme
kurulmasi

D Melezleme
v. m-RNA’nin ribozoma tutunmasi E Canli klonlama

olaylarin gergeklesme sirasi asagidakilerde
hangisinde dogru verilmistir?

=]

A I-lI-lll ve IV
B) II-1V-I ve lll
C IV-II-lll ve |
D H-1V-1ll ve |
E 1l-I-lll ve IV

SHRT IL MiLLI EGITIM MODURLUGU @
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7. Modern genetik calismalarda yuksek kaliteli
ve daha fazla Urun elde edilmektedir.
Modern islah ¢alismalarinda;

I. Gen klonlamasi
. Poliploidi

. Melezleme (Hibrit)
Iv. Yapay dollenme

yontemlerinden hangileri kullanilabilir?
A l-IV B) II-1V C I-ll-IV
D l-llI-IV E) I-ll-1lI-1V

8. Biyolojik sistemler yardimiyla
hammaddelerin yeni Urlnlere
donusturtilmesi islemlerine “Klasik
Biyoteknoloji” denir.

Buna gore asagida verilenlerden hangisi klasik
Biyoteknoloji caligma alanlarinda birisi
degildir?

A) Sirke Uretimi

B) Gen aktarimi

C) Hamurun mayalanmasi

D) Kefir yapimi

E) Islah galismalari

SIIRT IL miLLi eciTim mOpORLDGO
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9. Biyoloji bilimindeki son gelismeler molekuler
biyoloji ve gen muhendisligi gibi yeni bilim
dallarinin dogmasina neden olmustur. insanlarin
ihtiyacglarini kargilamak igin yapilan bu ¢alismalar
da, insan sagligini tehdit eden birgok faktorin
ortadan kaldirilmasi hedeflenmektedir.
Buna gore;

.. Insan sagh@ini tehdit eden kalitsal
bozukluk-larin dnceden tespiti ve tedavisi

Il. Her insanin genetik sifresini gosteren bir
kimlik kartinin hazirlanmasi

. ilaglarin etkinliginin artirimasi
Iv. DNA parmak izinin ¢ikarilmasini saglamak

ifadelerinden hangileri insana genom
projesinin amaci ile ilgilidir?

B Yalniz lll
E I-llve lll

A Yalniz Il C Yalniz IV

D lvelV

10. Bir protein sentezine sifre veren mRNA
dizisinde 1500 nukleotit bulunmaktadir.

Buna gore bu sifreye gore lretilecek
proteinin yapisinda ka¢ adet peptit bagi
bulunur?

A)1498
B)498
C)499
D)249
E)1499
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1) Akdeniz’de bulunan Almanlarin iki savas
gemisi olan Goeben ve Breslau, Ingiliz
donanmasindan kacarak Canakkale’'ye
siginmalari, Osmanl  Devleti’nin savasa
girmesine yol agan olaylarin baslangici oldu.
Osmanli Devleti, bu gemileri satin aldigini
aclkladi ve Goeben’e Yavuz, Breslau’a da Midilli
adini verip gemilere Turk bayragini cekti.
Karadeniz’e acilan bu gemiler, Rusya’nin
Sivastopol, Odesa gibi limanlarini top atesine
tuttu (29 Ekim 1914). ittihat ve Terakki'nin bilgisi
dahilinde gelisen ve Almanya’nin uyguladigi bu
planla Osmanli Devleti, oldubittiyle savasa danhil
oldu.

Yukarida verilen bilgilere bakarak;

|- Ingilizler gizli planlar dahilinde Osmal
Devleti’'ni savasa dahil etmek istemislerdir.

|- ittihat ve Terakki ylizinden Osmanli Devleti
|. DUnya Savasi’na girmistir.

l1I- ingilizler Osmanli’nin satin almis olduklari
gemileri vermeyince bu kez Osmanlr’'da
Almanlardan gemi satin almigtir.

yargilarindan hamgisine ulasilabilir?
A)Yalnizl B)YalnizIll C)Yalnizlll
D)lvelll E)I Ilvelll

2) Osmanli Devleti I. Dinya Savasi’na girince
bircok cephede savagmistir.

Asagida Osmanlr’ya ait verilen cephelerden
hangisi taarruz cephelerinden biri deqildir?

A) Canakkale Cephesi

B) Kafkas Cephesi

C) Kanal Cephesi

D) Hicaz-Yemen Cephesi

E) Suriye-Filistin Cephesi

Tarih-12 &
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3) Osmanli Devleti |. Dunya Savasi’nda
doguda Kafkas cephesini agmistir.

Asagida verilenlerden hangisi Osmanli
Devleti’nin Kafkas Cephesi’ni agmasinin
nedenlerinden biridir?

A) Turancilik anlayisini dunyaya yaymak
B) Yeni topraklar kazanmak

C) Rusya’yi saf digi birakmak

D) Kafkasya Muslumanlarina yardim etmek

E) Savasi sonlandirmak

4) Osmanli Devleti |. Dinya Savas’inda ilk
olarak Dogu Anadolu’da, Kafkas Cephesi’ni
acti. 22 Aralik 1914’te Sarikamis Harekati’'ni
baslatti.

Asagida verilenlerden hangisi Sarikamig
Harekati ile ilgi degildir?

A) Turancilik fikri ile bu cephe agilmigtir.

B) Sarikamis Harekat’'nda agir kis sartlari
yuzlnden istenilen sonug alinamadi.

C) Sarikamig Harekati’ni M. Kemal baslatti.

D) Yasanilan basarisizlik yizinden Ermeniler
saldiriya gecti.

E) Bu cephede savaslar devam ederken
Rusya’da Bolsevik ihtilali ¢ikti.

SIRT IL MILLI EGITIM MODURLOGD @
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5) Rusya’da Bolsevik ihtilali gikinca Rusya
asagidaki antlagmalardan hangisi ile I.
Dunya Savasi’ndan g¢ekilmistir?

A) St. Jean De Maurienne Antlasmasi
B) GUmra Antlagsmasi

C) Mondros Antlagsmasi

D) Sykes-Picot Antlagsmasi

E) Brest Litowsk Antlagmasi

6) Osmanli Devleti’nde Elviye-i Selase
olarak bilinen gehirler;

I- Kars

[I- Diyarbakir

l1l- Ardahan

V- Batum

V- Bitlis

verilenlerden hangisidir?

Al lltvelv B)I, 1l velll
D)IIl,LIVveV E)I,IVveV

C) I, llve V

7) Kafkas islam Ordusu dénemin Harbiye Naziri
Enver Pasa tarafindan kurulmustur. Amac
olarak Turan ulkusu gereg@i kardes Azerbaycan
halki yalniz birakilmak istenmemigtir.

Kafkas islam Ordusu ile ilgili olarak;

[- Bu ordunun basinda Nuri Pasa vardir.

[I- Ermeniler ile micadele edilmis ve Gence'’ye
girilmigtir.

ll- Kafkas islam Ordusu Moskova'ya hareket
etmigtir.

verilenlerden hangisi dogru degqildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve ll E) I, Ivelll

SIIRT IL miLLi eciTim mOpORLDGO
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8) I.DUnya Savas! sirasinda 1915'te Van’da
baglayan Ermeni isyani sonucu olusan
durumdan vyararlanan Ermeni c¢eteleri Van'i
isgal etti. Ermeni getelerinin katliamlarina hedef
olmamak igin Hakis, Derebey, GOllU ve
Gulsunler gibi bolgedeki koylerde yasayan iki
binin Uzerindeki kadin, yasli ve c¢ocuklardan
olusan halk, Zeve koyune sigindi. Kendini
savunabilecek silahtan yoksun kadin, yaslh ve
cocuklardan olusan kdyluler, Ermenilerle yogun
catismaya girdiler. Yetersiz muhimmatlari
bitinceye kadar micadeleye devam ettiler.
Fakat bir slre sonra Ermeni ceteleri koyun
tumunu ele gegirdi. Zeve Kdyu’ne siginan 2 bin
500 Turk’G sehit ettiler.

Yukarida verilen bilgilere bakarak;

[- Ermeniler oldurtirken asker, sivil ayrimi
yapmamiglardir.

[I- Tarkler teslim olmak istememiglerdir.

[ll- Ermeniler Zeve Koyu’'ndeki halki kursuna
dizerek sehit etmiglerdir.

yargilarindan hangisine ulasilabilir?

C) Yalniz i

A) Yalniz1 B) Yalniz Il
D)lvell E)IIllvell
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9) Hingak ve Tasnak Cemiyetleri onculugunde
kurulan Ermeni c¢eteleri; Van, Erzurum, Bitlis,
Diyarbakir, Elazig gibi Anadolu'nun birgok
yerinde Muasluman halka yonelik katliamlar
yaptilar. Ruslar, silahlandirdiklari Ermenilerin,
Osmanl topraklarinda yaptiklari katliam ve
saldirilarindan yararlanip Dodu Anadolu iclerine
kadar ilerledi. Ermenilerin yaptiklari saldiri ve
katliamlar kargisinda Osmanl Devleti, birtakim
tedbirler almak zorunda kaldi. Osmanli Dahiliye
Nezaretinin, 24 Nisan 1915'te yayinladigi bir
genelgeyle Hingak ve Tasnak komite burolari
kapatildi ve bu komitelerin Uyeleri de tutuklandi.
27 Mayis 1915'te Sevk ve Iskadn Kanunu
cikarildi. Bu kanunla Ermeniler arasindan
Ruslarla is birligi icinde olanlar, ceteciler ve
isyan hareketine karisanlar zorunlu olarak géce
tabi tutuldu.

Yukarida  verilen bilgilere bakilarak
asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Osmanli Devleti katliamlara karsi sesiz
kalmamistir.

B) Sevk ve iskan Kanunu’'ndan sonra Ermeni
katliamlari bitti.

C) Ermeni saldirilarindan faydalananlar
olmustur.

D) Osmanlida yasayan Ermeniler cemiyetler
kurarak teskilatlanmislardir.

E) iskana tabi olanlar dzellikle suca
karisanlardir.

Tarih-12 &

10) Osmanli Devleti’nin Kanal Cephesi’ni
acmasindaki amaci olarak;

I- Siveys Kanalr'ni ele gegirmek

Il- Ingiltere’nin Hindistan sémdirgeleri ile
baglantisini kesmek

lI- Osmanli Devleti'nin, Misir'i ingiltere’den geri
almak istemesi.

verilenlerden hangisi dogrudur?
A) Yalnizl B)YalnizIll C) Yalniz lll

D)lvelll E)I Ilvell
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1- Asagidakilerden hangisi cografi bolge
sinirlari belirlenirken dikkate alinan dogal
faktorlerden biri degildir?

A) Yersekilleri
B) Nufus yapisi
C) Bitki ortusu
D) iklim

E) Su kaynaklari

2- Asagidakilerden hangisi cografi bolgeler
belirlenirken ele alinan ekonomik
faktorlerden birisi degildir?

A) Turizm

B) Sanayi

C) Madencilik
D) Su kaynaklari
E) Tarim

-Yukari Murat Bolumu

- Yukari Sakarya Bolimu

- Orta Firat Bélimu

- Ergene Bolumu

- Yukari Kizilirmak Bolumu

3- Yukaridaki bolimler belirlenirken

asagidaki faktorlerden hangisi dikkate
alinmigtir?

A) Platolar

B) Bitki ortlsi
C) Akarsular
D) iklim

E) Daglar

SHRT IL miLLI €6ITIM mMODORLUGD
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4- istanbul kenti agagidaki bolgelerin
hangisinin igerisinde yer almaz?

A) Maden Bolgesi
B) Sanayi Bolgesi
C) Ticaret Bolgesi
D) Liman Bolgesi

E) Universite Bolgesi

5- Marmara Bolgesinde ekonomi sanayi ve
ticarete dayanirken, Akdeniz Bolgesi’nde tarim
ve turizme dayanir.

Yukandaki bilgilerde cografi bolgeleri
meydana getiren faktorlerin hangisi
uzerinde durulmustur?

A) YeryUzu sekilleri

B) iklim dzellikleri

C) Nufus ozellikleri

D) Yerlesme ozellikleri

E) Ekonomik faktorler

6- Asagidaki yerlesim merkezlerinden
hangisi turizm bolgesi i¢erisinde yer almaz?

A) izmir
B) Mugla
C) Siirt

D) istanbul
E) Bursa
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7-Asagidaki cografi boliimlerimizden
hangisi Guiney Anadolu Bodlgesi’nin sinirlari
icerisinde yer alir?

A) I¢ Bati Anadolu Balimii

B) Orta Firat Bolumu

C) Yukari Sakarya Bolumu

D) Yukari Murat — Van Bolumu

E) Ergene Bolumu

8-Asagidakilerden hangisi Akdeniz iklim
bodlgesinde yer almaz?

A) Adana
B) izmir
C) Mersin
D) Edirne
E) Aydin

- Akarsu rejimi duzenli olan tek bélgedir.

- Buyukbas Hayvanciligin en ¢ok gelistigi
bolgedir.

- Sanayisi en ¢ok gelisen bdlgedir.
- Travertenleri ile taninan bolgedir.

9- Yukarida ozelligi belirtiimeyen bolge
asagidakilerden hangisidir?

A) Glineydogdu Anadolu Bolgesi
B) Karadeniz Bolgesi

C) Dogu Anadolu Bdlgesi

D) Marmara Bdlgesi

E) Ege Bolgesi

it
Cografya-12 & _ﬁ%"ﬁ:

A
10-Asagidakilerden hangisi GAP bolgesi
icinde yer alan illerimizden biri degildir?

A) Adiyaman
B) Gaziantep
C) Diyarbakir
D) Siirt
E) Bitlis
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1) I'm not sure which programme | will
watch. | can watch the quiz
programme the current affairs.

A)  both / but
B) neither / of
C) either / or
D) neither / or

E) either / nor

2) Tell everyone I'm waiting for in the
meeting room.

A) them B) they C) their

D) themselves E) theirs

3) Thomas and Martha are learning judo so
that they can protect if necessary.

A) herself B) themselves

D) their E) himself

C) they

4) I've passed the university exam. | am
really proud of and parents
are proud of , too.

A) me/ my/ myself

B) myself/ mine / themselves
C) them/my/them

D) mine/ my/ ourselves

E) myself/ my/ me

SIIRT IL miLLI EGITIM mMODORLUGD
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A E
5) , because it is usually too
expensive.

A) We don't like either of his stories

B) Neither restaurant near the school is very
good

C) Despite the fact that it is quite nice
D) The things we bought are no good

E) Not everyone flies first class when travelling

6) The children behaved so badly in front of
the guests

A) and their parents praised them very much

B) but nothing could persuade them to stay
longer

C) that their mother felt quite embarrassed

D) therefore every one of the guests enjoyed
the party

E) because they had never been spoiled by
their parents

7 , they looked at her with
admiration.

A) When they first see her mother
B) The first time anyone saw his girlfriend

C) As if he were a valuable treasure

D) Unless she sang well

E) Although she made no mistakes
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8) She didn't eat anything but small pieces
of bread and butter.

A) She ate small pieces of bread and butter
but didn't like them.

B) She only ate some small pieces of bread
and butter.

C) She didn't eat anything, not even the
bread and butter.

D) She didn't touch the bread and butter,
but she ate other things.

E) She ate neither bread nor butter.

9) I can't stand his talking foolishly when
everybody talks about something in a
serious way.

A) | can't understand him when he talks
foolishly.

B) Everybody talks seriously when he
talks foolishly.

C) | hate him talking foolishly when
people talk seriously.

D) Everybody hates him talking foolishly.

E) I don't mind his talking foolishly when
everybody talks seriously.

SIIRT IL miLLI EGITIM mMODORLUGD
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10) The twins resemble each other so much
that | can never tell which is which.

A) Although the twins do not look like each
other | cannot name them easily.

B)I cannot tell the twins apart because | don'’t
know them well enough.

C)ltis impossible for me to identify the twins
because they look very much like one another.

D)l can never tell the twins anything as they
like each other so much.

E)The twins are similar to each other but | can
easily name them.
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CEVAP ANAHTARI AR'GE

MATEMATIK EDEBIYAT FiziK KiMYA
1) E 1) B 1) E 1) A
2) D 2) A 2) B 2) D
3) D 3) D 3) D 3) A
4) D 4) C 4) B 4) E
5) B 5) E 5) D 5) E
6) D 6) A 6) E 6) B
7) C 7) C 7) E 7) D
8 D 8) C 8) A 8) D
9) B 9) C 9) A 9) C
10) C 10) B 10) B 10) B
11) A 11) E
12) B 12) B
13) C 13) A
14) D 14) D
15) E 15) E
16) E 16) C
17) E 17) D
18) D 18) A
19) E 19) B
20) E 20) E

5 iINGILiZCE
COGRAFYA
TARIH 1) C
BiYOLOJi 1) 8 2) A
1) B 2) D 3) B
1) D 2) A 3) C a4 E
2) A 3) D 4) A 5) E
3) B 4) C 5) E 6) C
4) C 5) E 6) C 7) B
5) D 6) A 7) B 8) B
6) A 7) C 8) D 9) C
7) E 8) D 9) A 10) C
8 B 9) B 10) E
9) C 10) E
10) B
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EMEGI GECEN OGRETMENLERIMIZ
SiiRT MILLi EGITIM AR-BIiRIMI

Aydin VERGIL]

Koordinator

Bayram CIFTCI dris ALAGAS
Bilisim Teknolojileri Ogretmeni Matematik Ogretmeni
Halil KANSU Mesut SEN
ingilizce Ogretmeni Cografya Ogretmeni
Murat ALTAC Ergul CEYHAN

Tiirk Dili ve Edebiyati Ogretmeni Tarih Ogretmeni
Tugba AZGAN Mustafa KAYA
Biyoloji Ogretmeni Kimya Ogretmeni
Erkan MARAKCI
Fizik Ogretmeni
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